

打了万元彩票,未付款就溜了

“问题彩民”屡屡犯案,7个月时间济南发生50余起

文/片 本报记者 戚云雷

12月23日上午,济南天桥区工人新村南村东区59号楼下的一个彩票投注站报警称,有一名男子打了14000余元的彩票,但未付款就借口上厕所开溜了。记者统计发现,7个月时间济南市由彩票引发的各类事件就达50余起,其中不乏盗窃、借高利贷,甚至杀人行为。

►在济南一家彩票投注站,一男子打了上万元的彩票,随后开溜。



买完彩票借口开溜

事过多日不来付账

在工人新村南村东区59号楼楼下一个彩票投注站,平时经常有彩民到这里买彩票。23日中午,记者来到该投注站。就男子打完彩票未付款借口开溜一事,彩票投注站一名女性负责人向记者证实了此事,不过是几天前发生的,并不是今天,而且到现在该男子都没有到彩票站付钱,所以他们选择了报警。

记者注意到,尽管到了12点吃午饭的时间,但彩票站里仍然有几名彩民在购买彩票。从彩民和彩票站负责人的谈话来看,这些彩民都是彩票站的常客。

无独有偶,7月15日,堤口路果品市场南门的一家彩票投注站也遇到了类似事件。一名男子购买了近万元的彩票,用中奖的5000元钱冲抵了部

分彩票钱后,男子称没带钱,随后借口去取钱开溜。

借外债买彩票

一个家被毁了

今年4月20日,家住堤口路某小区的宋某将结婚28年的妻子残忍杀死。据了解,宋某长期沉迷于买彩票,在短短10年间,他因买彩票负债700余万。妻子得知宋某举巨额外债买彩票的实情后与他发生争吵,失去理智的宋某拿起斧子将妻子砍死。

而7月份发生在济南街头的K52路公交车劫持案,事后调查发现,劫持公交车的男子刘某也是一名资深“问题彩民”,只因长期购买彩票无力偿还欠款,才做出劫持公交车的疯狂之举。

据刘某的邻居说,刘某从2000年开始买彩票,抱有一夜暴富的幻想。刘某的妻子也证实,丈夫因痴迷于买彩票欠了

不少钱,时常发生堵门催债的事。3个月内,刘某已在家附近的彩票站欠下2000多元,而他的月工资仅1300元。而彩票站老板也称,刘某经常购买即开彩票,哪怕带的钱不够,也会赊账购买。

记者注意到,像宋某和刘某这样的资深彩民,因为经常去彩票站,大都和彩票站老板比较熟,所以即使在带的钱不够时,彩票站老板也会同意赊账。

屡买彩票不中

竟然去偷彩票

痴迷彩票、梦想一夜暴富未果后,有的彩民选择铤而走险,干脆到彩票站进行偷盗彩票,以期能中大奖。

今年4月,刚出狱的刘冰因多年买彩票不中,便动了歪念,在天桥区一家彩票站将含有一张10万元中奖彩票的一沓彩票盗走,但让他没想到的是,当他托朋友去兑奖时,10

万元的中奖彩票却只兑出了2000元。不愿意放弃的刘冰不得不到彩票中心兑奖,当场被守候的民警抓获。

7月5日,妄想通过购买彩票中大奖走上致富路的中年男子徐某,由于屡买不中,便产生了盗窃的念头,疯狂撬开科苑南区一家体彩站的门锁,盗走现金500元。原来,徐某近期经常到该体彩站大量购买彩票,但几乎没有中过奖,体彩站老板对他印象深刻。当天傍晚,徐某再次到体彩站购买彩票时,民警趁机将其控制住。

记者梳理发现,盗窃彩票站的“问题彩民”大都有前科。如偷彩票的刘冰曾因上门讨债致人死亡而被判了四年半,但出狱后他却没有悔改,又先后三次因盗窃入狱,就在偷盗彩票站前,他才刚出狱不久。而盗窃彩票站的徐某也曾因盗窃千佛山万佛洞功德箱里的香火钱而被判处有期徒刑6个月。

头条相关

男子沉迷彩票 流窜高校盗窃

本报临沂12月23日讯(记者 高祥 通讯员 涂玉龙) 临沂市一男子沉迷彩票和网络游戏,流窜进入高校校园,撬开大学生宿舍或在操场上翻弄大学生运动时放在一边的衣物,3个月时间盗窃手提电脑4部、手机12部、手表三块以及自行车1辆,涉案价值30000余元。近日,这名男子被临沂市兰山区检察机关批捕。

11月17日8时许,临沂市公安局兰山分局大学派出所接临沂大学一年级学生井某报警,称其在16日21时在校内操场上运动时,放在附近的包被盗,内有两部手机、现金100余元。民警接报后,立即与近期接报的几起校园盗窃案并案侦查,迅速锁定一名犯罪嫌疑人,17日上午将其抓获。

经审查,犯罪嫌疑人李某今年27岁,临沂市兰陵县人,曾因盗窃被判刑,今年8月刑满释放。获释后,李某没有安心工作,仍四处游荡,后来又迷上了买彩票和玩网游,钱越来越不够花。今年9月份以来,他先后流窜至临沂大学操场、宿舍等地盗窃。

新闻分析

不少“问题彩民” 已对彩票“上瘾”

2012年,北京师范大学公布的“中国彩民行为网络调查”结果显示,我国彩民已达两亿多人,其中问题彩民约700万,重度问题彩民达到43万人。问题彩民主要出现在18岁到45岁之间,多为高中和大专学历,月收入在1500元到3000元之间,大多数感觉自己的社会经济地位属于中层以下。

2013年,省精神卫生中心和省福彩中心工作人员也发起了调查,结果显示山东彩民有32%存在不同程度的心理健康问题。其中济南地区问题彩民依次存在强迫症状、人际关系敏感、抑郁、敌对、偏执和焦虑的症状。

北京大学公益彩票事业研究所执行所长王薛红认为,问题彩民实际就是精神偏执的“财迷”,他们呈现出一种对彩票在精神上“成瘾”的症状。山东大学社会学教授王忠武也表示,出现问题彩民的现象是赌博心态所致。许多彩民经济上受到严重打击,进而引发家庭矛盾,增加犯罪风险。

北京师范大学中国彩票事业研究中心研究员陈海平曾建议研究制定中国问题彩民防治体系,确立中国问题彩民甄别标准,进行问题彩民监测,探索中国特色的责任彩票体系建设,“真正让彩票变得更加科学和健康。”

本报记者 戚云雷

文登七里汤中学 让教职工“炼”起来

本报威海12月23日讯 22日,威海市文登区七里汤中学邀请文登体校“太极柔力球”专业教练对全校教职工进行培训,促进大家掌握柔力球健身方法。

进入冬季,受室外温度和场地的限制,老师的户外活动逐渐减少。为鼓励全校老师参加冬季锻炼,增强体质,学校特向各位老师发放了柔力球,并聘请专业教练到校,利用大课间为全体老师教授柔力球健身操,让习惯伏案批改的老师们筋骨关节得以舒展,全身得到放松锻炼。(唐美)

烟台潍坊公交卡能在青岛刷

青岛10条公交线能刷30多个城市的公交卡,包括北京天津

本报青岛12月23日讯(记者 赵波) 青岛300余辆公交车完成刷卡机更新,24日起,日照、潍坊、烟台等30多个城市的公交卡可以在青岛10条公交线路使用了。青岛首批符合交通运输部标准、具备全国互联互通功能的琴岛通卡将于本月底发行,青岛市民持此卡可实现与全国30多个城市的互联互通。

新的琴岛通卡机已内

交通运输部标准交通一卡通商用密码,可以实现跨市域、跨交通方式的互联互通。青岛交运温馨巴士信息管理处副处长长门恺说,他们对首批3条线路103辆公交车的琴岛通卡机进行了安装升级,223路、603路、隧道3路途经青岛火车站、火车北站、汽车东站、天津路客运站等岛城多个主要交通枢纽,外地乘客来青乘客较多,并连接起崂山等多个商

圈,因此第一批升级。

青岛公交集团又在8、21、24、26、126、215、220七条线路,200余部公交车上完成收费系统升级改造,24日起外地乘客在青岛乘车可以直接刷原驻地的乘车卡。据介绍,此次互联互通的城市共30余个,涉及北京、天津、重庆、河北、山东、河南、陕西、安徽、江苏、内蒙古、吉林、福建等12个省、直辖市、自治区,也包括枣庄、

临沂等市。但以上城市的公交卡在青岛乘车以及青岛琴岛通卡在外地乘车,都不享受当地的优惠政策,按照实际票价刷卡付费。

记者从青岛琴岛通卡股份有限公司了解到,新的琴岛通卡机将于明年全部升级完毕,而新的琴岛通卡将在本月底发行,原琴岛通卡仍可继续使用,但不能使用互联互通功能。

五批次水产品不合格上“黑榜”

黄花鱼菌落超标,鱿鱼丝、墨鱼丝山梨酸超标

本报济南12月23日讯(记者 李钢) 国家食药监局近日通报了抽检不合格食品,三批次涉及我省,为青岛大海洋食品有限公司生产的黄花鱼检出菌落总数超标,鱿鱼丝和墨鱼丝山梨酸超标。同日,省食药监局又通报了2批次不合格水产品,分别是鲁中蔬菜批发市场小彭水产的草鱼中呋喃唑酮代谢物超标;利群集团莱西购物广场有限公司销售的鱿鱼条山梨酸超标。

近日,国家食品药品监督

管理总局抽检水果及其制品、水产及水产制品等8类食品936批次样品,不合格样品6批次。在不合格产品中水果及其制品1批次,水产及水产制品5批次。有三批次产品涉及我省相关企业。青岛大海洋食品有限公司生产的黄花鱼检出菌落总数超标,鱿鱼丝和墨鱼丝山梨酸超标。

同日,省食药监局公布鲁中蔬菜批发市场小彭水产的草鱼中呋喃唑酮代谢物超标;利群集团莱西购物广场有限公司销售

的鱿鱼条山梨酸超标。

专家介绍,菌落总数严重超标,会破坏食品的营养成分,加速食品的腐败变质,使食品失去食用价值。消费者食用微生物超标严重的食品,很容易患痢疾等肠道疾病,可能引起呕吐、腹泻等症状。

山梨酸是国际粮农组织和卫生组织推荐的高效安全的防腐保鲜剂,但如果山梨酸超标严重,并且长期服用,在一定程度上会抑制骨骼生长,危害肾、肝脏的健康。呋喃唑

酮代谢物超标意味着药残超标,人食用这些水产品后也会残留在体内,导致耐药性,以后生病再服用此药将失去作用。产生这种问题的原因可能是养殖用水污染,再就是有可能是养殖户把呋喃唑酮拌进鱼料中给鱼治病。

目前,对公布的不合格产品,我省相关部门已采取责令企业及时采取下架、召回等相关措施,并将进一步调查处理,查明不合格产品的批次、数量和原因,并要求制定整改措施